

Идем на рекорд!

Жатва-2023: в СПК «Свислочь» урожайность зерновых 111,8 ц/га



Председатель СПК «Свислочь» Василий Густырь

В СПК «Свислочь» Гродненского района в нынешнем году добились рекордной за всю многолетнюю историю предприятия урожайности зерновых и зернобобовых – 111,8 ц/га. Так же, как и устойчивые экономические показатели в животноводстве, этот победный «экспромт» одного из лучших не только в области, но и в стране хозяйства был тщательно подготовлен.

– Животноводы сработали отлично! Среднесуточные привесы – 880 г. Это один из самых высоких показателей у крупного рогатого скота в Гродненском районе. За семь месяцев удой от коровы – 7494 кг, – доволен результатами председатель правления сельскохозяйственного производственного кооператива «Свислочь» Василий Густырь.

Восходящую динамику по надоям в кооперативе фиксируют с 1994-го – получали тогда 4 тыс. кг от коровы в год, а нынче даже замахнулись на 13 тыс. кг. В хозяйстве уверены: молочные реки «Свислочи» неиссякаемы, потому оптимистично смотрят вперед и ставят новые амбициозные цели.

На 1 августа в кооперативе содержалось 4018 голов скота на 2900 га сельхозугодий. Это самая высокая плотность в районе. В том числе коров – 1160,



и это также самая высокая плотность в области. Планы на развитие у Василия Густыря есть и в этой сфере:

– Телятник в этом году новый сделали для содержания животных весом до 100 кг. Там мы уже и до 150 кг планируем содержать, место будет. Постоянно что-то обновляем. Заключен, например, договор на разработку проектно-сметной документации строительства фермы на 600 голов в Нетечах. Молоко кормит нас, и неплохо кормит. Это понимают все сотрудники, сплоченные одной целью: достижение максимальных результатов. И получается. Например, шестой год подряд продаем молоко исключительно сортом экстра, знаю, что, пожалуй, единственные в стране.

Нынешний год для «Свислочи» стал примечательным и успешным и в растениеводстве.

По итогам полугодия индекс роста производства в СПК «Свислочь» 103,7 %, в животноводстве – 106,1 %. Урожайность гороха в сельхозорганизации – 64,2 ц/га, пшеницы – 122,6, ячменя и озимого, и ярового – 102,3, тритикале – 126,4 ц/га



На ферме СПК «Свислочь»

– Уборочную начали 7 июля с озимого ячменя, которого в хозяйстве 250 га (это четвертая часть всех посевов зерновых). Убрали за четыре дня, намолотили 2,5 тыс. т. Такого никогда не было, урожай великолепный! А 15 августа, образно говоря, зачехлили комбайны – завершили жатву. Намолочено 11 126 т зерновых и зернобобовых при урожайности 111,8 ц/га. С рапсом – 12 314 т, – уточняет с цифрами Василий Густырь.

К слову, рекордный валовый сбор был и в прошлом году. Намолотили 9403 т. Хотя по поводу щедрых хлебов нынешнего засушливого сезона были сомнения у специалистов – очень уж природа была капризна. Но строгое соблюдение технологии и своевременно выпавший дождь преопределили результат.

УНП 500027281

На протяжении последних пяти лет в СПК «Свислочь» все больше занимаются безотвальной обработкой почвы, когда не происходит оборачивание пахотного слоя с сохранением пожнивных остатков на поверхности. И в этом видят большое подспорье. А еще дифференцированно вносят минеральные удобрения и в этом году сработали идеально по защите растений. Вот и отдача – не было ни одного кусочка земли под зерновыми, чтобы он не дал рекордный урожай за всю свою историю.

– Огромное спасибо в первую очередь нашему главному агроному Сергею Савчику. Он организатор и вдохновитель всех побед в этом году. Благодарность бригадирам, инженерной службе – практически поломок не было, нечему ломаться. Всем специалистам –



Зерносушильный комплекс

механизаторам, водителям, полеводам, животноводам – всем труженикам СПК за добросовестный труд, – передает Василий Густырь.

Второй год за историю «Свислочи» для уборки использовали всего четыре комбайна. А на отвозке зерна были задействованы только три автомобиля. Отсюда и рекордные результаты каждого работника.

– Сергей Берестовский намолотил 3860 т, сжал бы и больше, если бы было где. У него пятый результат в области. Сергей Добрян – 3543 т, Сергей Ивановский – 2856 т, Ян Карлович – 2056 т намолотили. Когда у нас было шесть комбайнов, то гордились тем, что каждый из них выдавал на-гора по тысяче тонн. А теперь вот какие результаты! Водитель Евгений Рукша перевез 5028 т, он второй в области. Руслан Тютиков – 4443 т, третий в области, Максим Поноскевич – 2381 т. Это все с рапсом, которого впервые намолочено 1188 т



с площади в 200 га при рекордной для хозяйства урожайности 59,4 ц/га, – отмечает труд аграриев Василий Густырь. – Отлично справилась и с доработкой зерна на зернотоку бригада слесарей во главе с главным энергетиком Вацлавом Вейкшнером. И их отмечают даже в областном соревновании.

Хозяйство перевыполнило госзаказ по продовольственной пшенице: должны были продать 2600 т, а сдали 2728 т. Рапса надо 60 т, а продали чуть более 70 т.



Профилакторий для телят

Впервые за всю историю хозяйства за время уборки продано 1400 т пшеницы.

– Когда зерно стало негде класть, излишки продали. Такого никогда не было, – не нарадуется председатель правления сельскохозяйственного производственного кооператива.

И вдохновленные успехами жатвы-2023, в СПК активно занимались подготовкой к новому урожаю. Надо сеять рапс, готовить почву.

– С 1 сентября началась уборка сахарной свеклы, с 25 августа приступили к уборке кукурузы на силос, готовились к уборке картофеля и овощей. И все это делает коллектив в 200 человек. И сделает! Не сомневаюсь, – уверен Василий Густырь. – Люди у нас исполнительные, добросовестные, дело свое знают.

Ведь главное, считает Василий Густырь, у нас есть земля. Она всегда прокормит, не обманет. Ее надо беречь и никому не отдавать. ■

www.svislach.by
e-mail: spk.svisloch1944@gmail.com
231704, Гродненский район,
агрогородок Свислочь, ул. Парковая, 3,
тел.: +375 (152) 32-00-79, +375 (152) 32-02-83,
+375 (152) 32-06-71